



POZVÁNKA

na kulatý stůl na téma

“Vzdělávání dětí s těžkým kombinovaným postižením“

pořádaný

poslankyní Martinou Ochodnickou,

pod záštitou

**předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty Pekarové Adamové,
zmocněnkyně pro lidská práva Kláry Šimáčkové Laurenčíkové
předsedkyně Výboru pro sociální politiku Senátu Miluše Horské,
předsedy Výboru pro sociální politiku Poslanecké sněmovny Víta Kaňkovského**

a

Výboru pro sociální politiku Poslanecké sněmovny,

který se koná

v pátek 23. června 2023 od 09:00 do 16:00 hodin

v sídle školy Smiling Crocodile, K učilišti 165/15, 102 00 Praha 10,

a

v budově Poslanecké sněmovny, Malostranské náměstí 7/19, Praha 1 - Malá Strana, zasedací místnost č. E48,
“Konírna”.

Anotace:

Každé páté dítě s potřebou vzdělávací podpory se setkalo s požadavkem na odchod ze školy. Téměř polovina dětí kvůli tomu školu skutečně opustila. Počet dětí s kombinovaným postižením se v posledních letech výrazně zvyšuje. Od ledna 2020 nemají děti ve speciálním školství nárok na celou řadu podpůrných opatření - např. asistentů a speciálních pomůcek. Toto omezení nejen zhoršuje jejich vzdělávací výsledky, ale je také v rozporu se školským a antidiskriminačním zákonem.

„Kdo nezažil, nepochopí, kdo neviděl, neuvěří!“ – hlavní motto kulatého stolu odkazuje na neobvyklou formu, kterou jsme zvolili. Považujeme za nezbytné a opravdu důležité vidět konkrétní děti, asistenty a učitele v akci. Proto Vás v první části zveme do školy, která to zkusila jinak. Nebojte, název samotné školy dává jasnou zprávu o tom, že smích a úsměv jsou to, co v ní hledají a nachází nejen děti, ale i jejich rodiny.

NEVEŘEJNÁ ČÁST

9:00 - 11:00

**Osobní návštěva Mateřské školy a základní školy pro děti s kombinovaným postižením
SMILING CROCODILE, o.p.s.
za účasti ministra zdravotnictví Vlastimila Válka.**

Smiling Crocodile využívá vzdělávací koncept, který je inspirován zkušenostmi ze zahraničí. Převážně jde o děti s těžkým postižením smyslů v kombinaci s mentálním, fyzickým či zdravotním postižením.

Kapacita pro návštěvu školy je omezena na 15 osob.

Společná doprava od budovy Poslanecké sněmovny a zpět je zajištěna. Odjezd pro zájemce bude v 08:15.

(adresa pro ty, kteří využijí vlastní dopravu: K Učilišti 165/15102 00, Praha 10 - Štěrboholy)

*Svoji účast na této části programu, prosím, závazně potvrďte nejpozději **do úterý 20.06.2023** na e-mail:*

svarovak@psp.cz

VEŘEJNÁ ČÁST

12:00 - 16:00

(Poslanecká sněmovna)

Úvodní slovo

Mgr. Martina Ochodnická, poslankyně, místopředsedkyně Výboru pro sociální politiku, členka Výboru pro zdravotnictví a učitelka

I. blok

„Jsem v tom až po uši...“

Mgr. Dagmar Herrmannová, ředitelka Smiling Crocodile, o.p.s.

Ludmila Beťáková, maminka Bohdanky. Bohdance je 10 let a navštěvuje ZŠ Smiling Crocodile.

Běla Kloubková, maminka Jeremiáše. Jeremiášovi je 11 let a navštěvuje ZŠ Smiling Crocodile.

Alžběta Stejskalová, maminka Bertičky. Bertičce jsou 4 roky a navštěvuje MŠ Smiling Crocodile.

II. blok

„Nehledáme, kdo za to může. Řešíme, jak dál...“

Mgr. Bc. Zdislava Odstrčilová, vrchní ředitelka sekce rodinné politiky a sociálních služeb, Ministerstvo práce a sociálních věcí.

Ing. Ferdinand Hrdlička, zmocněnec Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy pro wellbeing, duševní zdraví a ústavní výchovu.

PhDr. Mgr. Dana Zámečnicková, Ph.D., odborná asistentka na Katedře speciální a inkluzivní pedagogiky, Masarykova univerzita.

zástupce Ministerstva zdravotnictví

III. blok **„Pomáháme už dnes...“**

PhDr. Ivana Plechatá, ředitelka Nadace rodiny Vlčkových.

PhDr. Lenka Felcmanová, Ph.D., předsedkyně a spoluzakladatelka neziskové organizace Society for All

PhDr. Ljubica Váchová Nováková, ředitelka Mateřské školy a Speciálně pedagogického centra Jihlava.

Mgr. Jana Rittichová, zástupkyně ředitelky a vedoucí Speciálně pedagogického centra Jihlava.

Závěrečné slovo

Drobné občerstvení zajištěno.

Ke vstupu do budovy Poslanecké sněmovny je třeba mít průkaz totožnosti.

Prosíme o registraci z důvodu omezené kapacity sálu na e-mail: svarovak@psp.cz

Kulatý stůl bude přenášán online prostřednictvím www.psp.cz (stream 3).

Martina O c h o d n i c k á , v. r.
místopředsedkyně výboru